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Utseendet på grafiken i vyerna bestäms av 
administratören, som i Ritattributverktyget 
ställer in på vilket sätt alla grafiska 
komponenter ska presenteras.  
 
 
Men det går att temporärt ändra grafiken för 
grafiska komponenter eller rasterbilder.  
Genom att högerklicka på ett objekt i kartträdet 
och välja Visa/ändra ritattribut kan grafiken 
tillfälligt anpassas i kartvyn och utseendet  
på linjer och texter justeras.  
 
Ex: du vill ändra färgen på ett flerbostadshus från ljusgrå, 
(som är en standard färg) till en starkare färg. Högerklicka 
på lagret Flerbostadshus, välj Visa/ändra ritattribut: 
 

  
 
 

 

Ändra 
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Dialogfönster Ritattribut öppnas.  
Ändra Fyllfärg och Linjefärg till önskade färger, Verkställ, 
ex: 

 
 
 
 
För rasterbilder kan bara ritordningen (Z-värdet) justeras.  
Z-värdet styr i vilken lagerföljd bilden ska ligga i. Den bild 
som har högsta Z-värdet ligger längst upp i lagerföljden. 
Standard Z-värde är 0: 
 

 
 
Om ändringar av ritattributen inte verkställs så ska 
inställningar för ändrade och låsta komponenter granskas. 
Eftersom de här inställningarna har högre prioritet än de 
tillfälliga ändringarna i kartträdet kan de medföra att 
ändringar i ritattributen inte slår igenom. Dessa 
inställningar nås genom 
 
Inställningar > Ändra inställningar  
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Under rubriken Redigeringsflaggor ska Visa förändrade 
komponenter och Visa låsta bockas ur. Klicka på OK och 
kontrollera om ändringarna av ritattributen kan 
verkställas.  
 

 
 
 
 
Hitta objekt i kartträdet  
Vill du ändra ritattribut på ett objekt men vet inte var den 
ligger i kartträdet – högerklicka på objektet i kart vyn och 
välj Visa > Visa i kartproduktträdet: 
 

 
 
 
Lagret med objektet markeras i kartträdet: 
 

 
 
Anpassade ritattribut kan skrivas ut och exporteras. 
Läs mer om det i kapitel om export. 


